

۱۳۱۱ھ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۳ء

جلسہ خیر الاحمد کراچی  
ہفتہ وار اجلاس  
فیروز خان  
منگل  
۵ محرم الحرام ۱۳۴۳ھ  
ایڈیٹر: عبد القادر دینی - ۱

جلد ۱۵ تبوک ۱۳۰۲ - ۱۵ ستمبر ۱۹۵۳ء  
نمبر ۱۲۹

**ہندوستانی میں بھی عارضی صلح کا معاہدہ طے ہو سکتا ہے**

پینک ۱۴ اکتوبر پینک ریڈیو نے کہا ہے کہ اس طرح کوہ میں عارضی صلح کا معاہدہ طے کیا گیا ہے۔ اسی طرح ہندوستانی میں بھی عارضی صلح ہو سکتی ہے۔ ریڈیو نے کہا کہ امن قائم ہونے کی جو شہید خواہش دنیا بھر کے عوام میں پائی جاتی ہے۔ اس کے باوجود وہ سے کوہ میں عارضی صلح ہوئی ہے۔ یہی دباؤ ہندوستانی میں بھی عارضی صلح کی نفس پیدا کر سکتا ہے۔ ریڈیو نے اسلام آباد کوہ میں طویل جنگ کا ذکر کیا اور کوہ پر عائد ہوئی ہے۔

**واشنگٹن ۱۴ اکتوبر** اقوام متحدہ کی عالمی ٹریڈیشن کی انجمنوں نے متفقہ طور پر یہ مطالبہ کیا ہے کہ کیونٹ چین کو اقوام متحدہ میں نامزدگی دی جائے۔ اس کی قائلانہ نے بھی اسی مطالبہ کی حمایت کی۔

**سلسلہ چین کی خبریں**

یوہ اکتوبر (بڈریو ڈاک) سیدنا حضرت حنیفہ اسحاق انبی لایہ اللہ قلے کی طبیعت زخم کی طبیعت کے باعث آما حال نا اچھے ہے۔ اجاب محنت کا بار دوا جل کے لئے دوا میں التزام سے جاری رکھیں۔

**ایران کی نئی حکومت کی مخالفت میں**

تین مہینے کے بعد ایران نے متحدہ ممالک کو اپنا تہران ۱۴ اکتوبر ڈاکٹر صدیق کی مین حامی پارٹی نے اپنے تشہیر میں کہا ہے کہ اس ممالک کی گیس کے کم جنرل زادی کی حکومت کو غیر قانونی سمجھتے ہیں۔ اس سے ان کی مخالفت بڑھتی جا رہی رکھیں گے۔ ایران میں نئی حکومت کے قیام کے بعد سے یہ پتہ تو ظہر ہے کہ جنرل زادی کی مسلم مخالفت کھلے طور پر ہو گئی ہے۔

**جاپان کا اقتصادی اور خیرگالی مشن**

کراچی ۱۴ اکتوبر حکومت جاپان پاکستان کے اقتصادی اور دوستی تعلقات کو اور زیادہ مستحکم بنانے کے لئے ایک نئے اقتصادی مشن پاکستان بھیجے گا۔ وفد کے سربراہ کے ذریعہ ٹوکیو سے کراچی پہنچ گیا۔ وفد کے سربراہ دارالحکومت میں پانچ روز قیام کریں گے۔

**برمی اخبار نویسوں کا ہاک سے کلکتہ روانہ ہونے**

ٹوہاک ۱۴ اکتوبر برمی اخبار نویسوں کا وفد یہاں آیا ہوا تھا۔ وہ پاکستان کا دورہ مکمل کرنے کے بعد کلکتہ کے ہاک سے کلکتہ روانہ ہو گیا۔ وفد کے سربراہ نے کلکتہ کے وزیر اعلیٰ مشرف زارا میں سے ملاقات کی۔ اور کہا کہ مشرقی پاکستان کے گورنر جنرل غلیق امان کے ساتھ گیا۔

**مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کا اجلاس**

اسکے کلے بڑا ٹوک ملتوی کر دیا گیا۔ کراچی ۱۴ اکتوبر مجلس دستور ساز کی مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کا اجلاس اب اسکے پیرک ملوک کر دیا گیا ہے۔ سابقہ اجلاس کے مطابق پارٹی کا اجلاس آج یعنی ۱۴ اکتوبر کو منعقد ہوتا تھا۔

**مصری حکم نے پونا جھانڈ کو چھوڑ دیا**

پورٹ سید ۱۴ اکتوبر مصری حکام نے پونہ جھانڈ پر پورٹ سید میں ان کے جرنل بردار جہاز کو لے لیا تھا۔ اسے اب دہلی لے کر اجازت دیدی گئی ہے یہ جہاز اسرائیل کے فوجی سامان لے جا رہا تھا۔

**برطانیہ مصر سے اپنے ایک فوجی مفور کو اپنی مطالبہ کر گیا**

اس نے مصر میں فوجی پناہ لے رکھی ہے (ریڈیو قریح)

قاہرہ ۱۴ ستمبر - معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ نے مصر سے یہ مطالبہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے کہ برطانوی فوج کا وہ مفور اسے واپس دیا جائے جس نے مصر میں فوجی پناہ لے رکھی ہے۔ قاہرہ کے برطانوی سفارت خانے کے ایک ترجمان نے بیان دیتے ہوئے بتایا کہ اس فوجی مفور کو ہر مہینے ۱۵۰۰ روپے مفور قرار دیا گیا تھا۔ وہ مصر کے ایک جیل میں قید تھا۔ پہلے اپنے ایک امریکی جانا تھا۔ لیکن بعد میں اس نے برطانوی جیلوں کا اعتراف کیا۔ اور مصر سے اپنی پناہ کا طالب ہوا اس ترجمان کا کہنا ہے کہ چونکہ یہ فوجی کسی سیاسی جرم کا مرتکب نہیں ہوا۔ اس لئے مصر سے اسے واپس نہیں دیا جائے گا۔ مصر کی وزارت خارجہ کے ایک اعلیٰ افسر نے اس کے لئے برطانیہ کے حال برطانیہ کے لئے اس مفور فوجی کی دہلی کا کوئی مطالبہ نہیں ہونے سے مصر اور برطانیہ کے درمیان کوئی ایسا مسئلہ موجود نہیں ہو گا۔

**امریکہ نے کوریائی امن کانفرنس میں توسیع سے متعلق کمیونٹ چین کا مطالبہ مسترد کر دیا**

واشنگٹن ۱۴ ستمبر - امریکہ نے کمیونٹ چین کا یہ مطالبہ کہ کوریائی صلح کانفرنس میں مزید ملکوں کو نامزدگی دی جائے مسترد کر دیا ہے۔ امریکہ کے نائب وزیر خارجہ مسٹر ایبوت مرفی نے کل اشرا کے متعلق حکومت امریکہ کے فیصلے کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ اس قسم کی کسی تجویز پر غور کرنے کے لئے تیار نہیں ہے اس کے نزدیک مجوزہ سیاسی کانفرنس کو ہر حال جنگ میں شریک ہونے والے ملکوں تک ہی محدود رکھنا ضروری ہے۔ انہوں نے مزید کہا امریکہ جنرل اسمیل کے ہونے والے اجلاس میں کوریائی متعلق سیاسی جھگڑے کو طے ہونے نہیں دیکھا۔ البتہ صلح کانفرنس کے انعقاد میں سہولت پیدا کرنے سے متعلق امور کو زیر بحث لانے میں وہ کوئی مصالحت نہیں سمجھتا۔ یاد رہے چین کے وزیر اعظم مشرومان لائی نے کل اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل مشرومان کو ایک سال کے دورے کیونٹ چین کے اس مطالبے سے مطلع کیا تھا۔

**یوگوسلاویہ انتصواب رائے کی تجویز**

مسٹر اردو کی

لندن ۱۴ ستمبر - تازہ خبروں سے پتہ چلا ہے کہ یوگوسلاویہ نے اٹلی کی یہ تجویز مسترد کر دی ہے کہ کونٹ کے مستقبل کا فیصلہ انتصواب رائے کے ذریعہ کیا جائے۔ مارشل ٹیڈ نے کل اٹلی کی اس تجویز پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ گورنر جنرل اسمیل میں اٹلی وہاں بہت سے سنہ ہائے سے نا اہل آباد کر چکا ہے۔ ان حالات میں انتصواب رائے کی تجویز پیش کر کے اس نے اپنی پوسٹ ملک گیر ہا پر پورہ ڈالنے کی کوشش کی ہے۔

**یوگوسلاویہ انتصواب رائے کی تجویز**

مسٹر اردو کی

لندن ۱۴ ستمبر - حکومت چین نے تمام ریڈیو سوسٹ ضبط کرنے کا حکم جاری کیا ہے۔ ۱۰ اعلان میں کہا گیا ہے کہ انہوں کو پورا معاوضہ دیا جائے گا۔

**برما کے ایک سابق وزیر کے خلاف مقدمہ کی مخالفت**

لنڈن ۱۴ اکتوبر - حکومت برما مقامی نظم و نسق کے سابق وزیر کو کیونٹ کے خلاف مقدمہ کی مخالفت کرنے کے لئے ایک پینل ٹریبونل قائم کر رہی ہے۔ برما کے وزیر کے مشر ہنزہ کو خدایا کے بعد مخالفت پورا کر دیا گیا تھا۔ ان پر الزام ہے کہ آج سے پانچ سال قبل وزیر صنعت کی حیثیت سے انہوں نے غیر قانونی طور پر کان کنی کا ایک لائسنس جاری کر دیا تھا۔

**پاکستانی وفد مغرب جرمنی جا گیا**

کراچی ۱۴ اکتوبر - حکومت پاکستان کے مغرب جرمنی وفد کے سربراہ نے کہا ہے کہ وہ جرمنی کے وفد کے ساتھ مل کر ہندوستان اور بنگالہ میں شامل کی جائے۔ مشر لائی نے تاؤ میں مطالبہ بھی کیا تھا کہ کیونٹ اور شمالی کوریائی کے مابین کوہی جنرل اسمیل کے آسموں اجلاس میں شرکت کی دعوت دی جائے۔ تاہم کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق ہونے والی بحث میں حصہ لے سکیں۔

### روزنامہ المصلحہ کراچی

مورخہ ۵ جون ۱۹۴۷ء

# قائد اعظم کی بہترین یادگار

سیگم لیاقت علی خان نے قائد اعظم کے یوم وفات پر جو پیغام قوم کو دیا ہے وہ حیرت انگیز ہے

”آج جب ہم نے اپنے سر اپنے عظیم باپ، بانی پاکستان قائد اعظم محمد علی جناح کی یاد میں جھکا ہے، ہمیں اس موقع پر بعض زبانی مدح سرائی اور دلکش امیدوں کے اعادے میں استعمال نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ ہمیں اس نونہل کی جو اس نے ہمارے سامنے دکھا سنجیدہ اور زندہ شکر گزاری کے لئے اور ان خاصہ عالیہ کے حصول کے لئے جن کی خاطر خود اس سے سب سے بڑی قربانی اور اس عظیم وراثت کے لئے استعمال کرنا چاہیے۔ جو اس نے ہمیں تفویض کی ہے۔۔۔۔۔ ایسی وراثت جو ایمان دہانت اور قربانی سے حاصل کی گئی ہے۔ جس کی تیسری اگر ہم اس وراثت کو قائم و دائم رکھنا چاہتے ہیں تو اپنی مخصوص اوصاف پر مبنی لازمی ہے۔“

سیگم لیاقت علی خان کا یہ مختصر پیغام ایسی ہے کہ جو ہر پاکستانی کو ازبر ہونا چاہئے۔ بیشک قائد اعظم بھی ایک انسان تھے۔ دنیا میں ہزاروں انسان روز پید ا ہوئے ہیں اور ہزاروں انسان روز مرتے ہیں۔ مگر نئے فالوں میں سے بہت ہی کم ایسے ہوتے ہیں جو اپنے بند سوائے اپنے عزیزوں کے عام لوگوں کے دلوں میں بھی یادگار کے لئے نقش چھوڑ جاتے ہیں۔ آج سے کل دو سو اسی شہور مشہور ہیں۔ اس لئے جو انسان مر کر دنیا کے عوام کے دلوں میں اپنی یاد کے گہرے نقوش چھوڑ جاتے ہیں، اور جن کی یاد قوموں کے دلوں میں بجا بیدار گئی ہے۔ اگرچہ ہوتے تو وہ بھی انسان ہی ہیں۔ مگر وہ اپنے بلند کردار کی وجہ سے ہی اس امت کے لئے حقدار ہوتے ہیں۔ جو ان کی ذات کے لئے مخصوص ہوتا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جو قوم اپنے ایسے محسن کی یاد بھراں تازہ کرنے پر مجبور ہوتی ہے۔ ان کے اس بلند کردار کی وجہ سے ہی ہوتی ہے جس کی وجہ سے وہ قوم کے لئے عظیم انسان قرار پائیں گے۔ اس لئے سیگم لیاقت علی خان کا یہ بیان کہ ہمیں ایسے موقع کو اپنے عظیم محسن کی جس نے پاکستان میں حکمت کی وراثت ہمیں نبوی معنی لفظی تعریفوں میں نہیں ٹھونکا چاہئے۔ بلکہ اس موقع کا استعمال اپنے محسن کے عظیم کردار کی تقلید اور اس عظیم وراثت کے استحکام کے لئے کرنا چاہئے۔ اپنے اندر ایک عظیم سبق رکھتا ہے۔ اور گویا یہ چیز ہے جو دراصل اپنے محسن کی حقیقی یادگار قائم کرنے کے مترادف ہے۔

واقعہ قائد اعظم کی زندگی میں ہر پاکستانی کے لئے عموماً ادرہ ہر قسمی کارکن کے لئے جو قومی خدمت کا دعویدار بن کر کھڑا ہوتا ہے۔ خصوصاً ایک عظیم سبق ہے۔ ہمیں آج کے دن عہدہ کرنا چاہئے۔ کہ ہم اپنے اندر وہی خصوصیات اور وہی اوصاف پیدا کریں گے جو خصوصاً اور میں اور مسلمان کی وجہ سے قائد اعظم نے خدایا کے فضل سے آئی تھی کہ چاہیے حاصل کی۔ کہ ہمیں ایک عظیم ملک وراثت میں ملا۔ اگر ہم اس وراثت کو قائم و دائم رکھنا چاہتے ہیں تو ہمیں اس ایمان دیانت اور قربانی سے کام کرنا ہوگا۔ جس ایمان دیانت اور قربانی سے قائد اعظم نے کام کیا۔ یہی حقیقی یادگار ہے کہ آپ کے نقش قدم پر چلنے اس وراثت کو ہم یا میرا دور متا بنائیں۔ تاکہ ہماری آئندہ نسلیں بھی ہماری کدو سے متاثر ہوں۔ اور وہی طرح سبق حاصل کریں جو طرح آج ہم قائد اعظم کے کردار سے سبق حاصل کر سکتے ہیں۔ ہماری اسی طرح یادگار قائم ہو جس طرح آج ہم قائد اعظم کی یادگار قائم کرنا چاہتے ہیں۔ اسی طرح وراثت یا بنا دین سکتے ہیں۔ اور سب سے بڑا سبق قائم رہ سکتی ہے۔ کہ ہم میں اوپر چلنے کو رکھنے لوگ پیدا ہوتے ہیں۔ جو اپنے ایمان، اپنی دیانت اور اپنی قربانیوں سے اس تعمیر پر ایڑت لگاتے چلے جائیں۔

## نئی درآمدی پالیسی

جولائی دسمبر ۱۹۴۷ء کے عرصہ میں جو درآمدی پالیسی حکومت پاکستان اختیار کر رہی ہے اس کا اعلان وہاں حال تو حکومت کی طرف سے ہو چکا ہے۔ اس پالیسی کا مقصد جیسا کہ ہونا چاہئے ملک کی صنعت و زراعت کو محفوظ کرنا ہے۔

ڈالر اور دیگر رقموں سے جن اشیاء کی درآمد کے لئے لائسنس دیا جائے گا۔ ان کی تعداد و عرصہ مقررہ میں گزشتہ سال کے متوازی عرصہ کے ۲۱۵ کے مقابل میں صرف ۱۸۲ رہ گئی ہے۔

بعض نہایت ضروری اشیاء کی درآمد حتمی اور اول وغیرہ میں وسعت کر دی گئی ہے۔ جو ڈالر اور غیر ڈالر اور معاہدہ مالک فرانس وغیرہ سے بھی درآمد کی جاسکتی ہیں۔ اسی طرح بعض خوراک کی اشیاء کی ایک درجن اقسام مثلاً کافی، ٹھوکڑا، ذبہ کا دوغ وغیرہ ڈالر اور فرانس کے منگوانی جاسکتی ہیں۔

عرصہ گذرہ بالائیں عام استعمال کی بہت سی اقسام کی درآمد میں ترمیم کا سامان جماعت بنانے کے، بیڈ، بگٹ، مائیکس اور ٹیگہاں میں مثال میں متوجع قرار دی گئی ہیں۔ اہلیت جماعت کا سامان اور کیم وغیرہ سامان غیر ڈالر رقبہ فرانس سے درآمد کرنے کی اجازت ہے۔ اسی طرح سینٹی ڈیالائیاں، موٹرس، موٹرس ٹیکسٹائل، کیرکسن، آئل، موٹر سیرٹ، روڈ ڈالر رقبہ سے بھی درآمد ہو سکتی ہے، کھوپڑا اور کھوپڑا کی گری، ہر قسم کا کاغذ، فوٹو گرافی کا سامان ہر قسم کی مشینری، عام تیل کی درآمد بھی غیر ڈالر رقبہ اور فرانس سے ہو سکتی ہے۔ بہت سی کامیاب دیگر اشیاء میں ٹیکسٹائل، ڈالر غیر ڈالر رقبہ اور معاہدہ مالک سے ہو سکتی ہے۔ تمام تفصیلات حکومت کے اعلان میں دی جاسکتی ہیں۔

اس سال گزشتہ سال کے خلاف ڈالر رقبہ سے سینکڑوں کپڑوں کی درآمد میں جانز بھرائی گئی ہے۔ حکومت کے ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ گزشتہ سال سے لائسنس دینے والے سامان میں ایک اہم تبدیلی یہ کی گئی ہے کہ غیر ڈالر رقبہ اور جاپان سے سوئی کپڑا درآمد کیا جاسکے گا۔ بیڑی کے پتے، مھالے اور جماعت کے بیڑے جو گزشتہ سال درآمد ہوئے تھے موجودہ فہرست سے نکال دیئے گئے ہیں۔

حکومت نے اپنی نئی پالیسی کی وضاحت کرتے ہوئے کہا ہے۔ ”نئی پالیسی کا مقصد محسن کی رو سے ہنوعہ اشیاء کی تعداد میں اور اضافہ کر دیا گیا ہے۔ یہ بے کلمک کی صنعتی ضروریات کو پورا کیا جائے، اس پالیسی کے لئے نئے آنے والوں کو بھی مشینری اور ٹیکسٹائل کی صنعتی ترقی کے لئے کیٹل گودڈوں کی درآمد کی خاطر وسیع میدان جیا کیا جائے۔“

عام لحاظ سے یہ پالیسی صحیح معلوم ہوتی ہے۔ اگرچہ درآمدی اشیاء کی فہرست کے ضیق بعض لوگوں کو مختلف لحاظ نظر سے اعتراض ہو سکتے ہیں۔

یہ حقیقت ہے کہ ملک کا بہت سا روپیہ غیر ملکی کمپنیوں کے سامان خریدنے وغیرہ پر صرف ہوتا ہے۔ ایسے سامان کے کچھ حصہ پر یا تیار کیا گیا غیر مفید نہیں جاسکتا۔ جو مالک اپنا بہت سا روپیہ ایسے اشیاء کی درآمد پر خرچ کر دیتے ہیں۔ وہ دوسرا نقصان اٹھاتے ہیں اور یہ کہ ان اشیاء کی گھریلو پیداوار میں ترقی نہیں کر سکتے۔ دوسرے غیر ضروری اشیاء کی خرید میں بہت سا ملکی سرمایہ غیر مالک کے ہاتھوں میں چلا جاتا ہے۔ اور روز بروز اپنی مالی حالت کمزور ہوتی چلی جاتی ہے۔ کیونکہ یہ ایسی اشیاء ہیں جن کے بغیر بھی گزارا ہو سکتا ہے۔ اور اگر کچھ عرصہ تک ایسا سامان اپنے ملک میں اعلیٰ قسم کا نہ ہی تیار ہو سکے۔ تو ملک کو کوئی نقصان نہیں۔ بلکہ فائدہ ہوتا ہے۔

سیجی بات تو یہ ہے کہ پاکستان ایسے غریب ملک میں ترقی کا حقیقی سامان درآمد کرنا نہ صرف ایسے سامان کی ملکی صنعت کو فروغ دینے کے لئے ضروری ہے۔ بلکہ بے جا اسراف سے بھی روکتا ہے۔ امر کو جو لگتا ہے سامان کی خریداری کرتے ہیں۔ بچائے لگتے۔ مگر حکومت کا مشکر گزار ہونا چاہئے۔ کہ وہ بہت سا روپیہ جو اس طرح ضائع ہوتا ہے بچا کر اپنی دوسری ذاتی اور ملکی ضروریات میں صرف کر سکتے ہیں۔ اس سے بھی بڑھ کر ہمیں توقع کرنی چاہئے کہ امر اور ان کی استقلات نہ صرف غیر ملکی ترقی کے سامان استعمال کرنا چھوڑ دیں گی۔ بلکہ ایک ایک کر کے ایسے تمام سامان کے استعمال سے ہی اپنا ہاتھ روک لیں گی۔ مثلاً اگر ہاتھ ستورا ست لپ سٹنگ اور پوڈر کا استعمال ترک کریں، اور مرد و زنانہ مسلمانوں کو ٹوپی رکھنا شروع کریں۔ اور سگٹ چھوڑ دیں۔ تو ان کی اتنی سی ذاتی قربانی بھی ملک کا بہت سا روپیہ دوسرے ضروری اور اہم کاموں کے لئے بچائے گا جو پورا ہوتی ہے۔

پاکستان کے غربت زدہ لوگ جن کو ایک وقت کا ٹھکانا بھی نصیب نہیں ہوا۔ جن کے بچے ننگے پھرتے ہیں۔ اور بار بار جائیں۔ تو دوا داروں کی بھی توقع نہیں رکھتے۔ اگر ایسے لوگ اپنے ملک کی دولت مند عورتوں اور دولت مند مردوں سے اتنی قربانی کی توقع رکھیں کہ وہ اس سال کم از کم ایک سٹنگ اور پوڈر یا ایک پیسہ بھی صرف ترک کریں۔ یا مرسٹ پیسہ چھوڑ دیں۔ تو کیا یہ کوئی ناجائز توقع ہے۔ یا اتنی مشکل بات ہے کہ جن کے بغیر

ہم زندہ نہیں رہ سکتے؟

# نئے اسلامی سال کا آغاز — ایک قابل غور امر

اذکر کم عبد الکریم خان صاحب لاریج

جہاں امت محمدیہ کی اصلاح کا فریضہ سراسر انجام دیا۔ وہاں دین اسلام کی حقیقی صورت کو دنیا کے سامنے پیش کر کے اس کی اشاعت فرمائی۔ آپ نے ثابت کر دکھایا، دینی اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے اور وہ ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اگر دنیا میں صلح و آشتی، امن و امان، سکون و اطمینان قائم کرنا چاہتا ہے، تو صرف اسی ایک دین کے ذریعہ جسے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لائے تھے۔ اس کے علاوہ سب مذاہب اب خشک اور بے برگ دیار ہیں۔ وہ اس قابل نہیں رہے۔ کہ ان سے روحانی میل حاصل کیے جا سکیں۔ یہ چیزیں اگر مل سکتی ہیں تو صرف اسلام جیسے ہی عظیم الشان اور بزرگ اور سرسبز و شاداب مذہب کے ساتھ واپس آتی ہیں۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں کہ سب خشک ہو گئے ہیں جتنے تھے باغ میں ہر طرف میں نے دیکھا انسان ہر ایک ہے اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ تمام دنیا کو مخاطب کرتے ہوئے اور اسلام کی ہدایت اور سیدنا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بے نظیر توفیق تسمیہ کے کمالات کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اے تمام وہ لوگو! جو زمین پر رہتے ہو اور اے تمام وہ لسانی دو جو مشرق اور مغرب میں آباد ہو۔ میں پورے زور سے تم کو اس طرف دعوت کرتا ہوں کہ اب دین پر چھاؤ مذہب صرف اسلام ہے۔ اور چھاؤ بھی وہی خدا ہے۔ جو قرآن نے بیان کیا ہے اور ہمیشہ کی روحانی زندگی والا نبی اور جلال اور تقدس کے تخت پر بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی روحانی زندگی اور پاک جلال کا ہمیں ہی ثبوت ملا ہے۔ کراسی پیروی اور محبت سے ہم روح القدس اور خدا کے مکالمہ اور اس کی آفتابوں کے انعام پاتے ہیں۔“ (تحریراتی العقول ص ۷۰)

پھر اس مجدد کی بعثت پر جہاں امت محمدیہ رو جوئے نے آپ کی آمد پر لبیک کہا۔ اور اسلامی اشاعت اور اس کو سر بلند کرنے کے لیے آپ کی اصلاح دیا۔ وہاں امت سے ایسے ہی تھے۔ جو اس مادہ امتی سے محروم رہے۔ اور اب تک ہم امت کے محروم ہی ہیں۔

ان لوگوں کے دلچاسی وجہ یہ تھی۔ کہ وہ سمجھتے تھے کہ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول اللہ الٰہی تھا اس واسطے کہ میں اس قسم نصیر کے ساتھ چودھویں صدی کے سر پر امت محمدیہ کی اصلاح کے لیے تشریف لائے گئے۔ اور اگر اسلام کی تجدید کر کے چنانچہ نواب صدیقی جس حال آفت ہوجاے آپ کا تب حج اکرارہ میں تیرہ صدیوں کے محمدین کی فہرست میں کرنے کے

اسلامی سال کا آخری مبارک ماہ ذی الحجہ ہو گیا۔ اور نئے اسلامی سال کا آغاز ہو چکا ہوگا چودھویں صدی کے پورے بہتر برس گذر چکے ہیں۔ اور اب ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے چودھویں صدی کے بہتر برس سال میں قدم رکھ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس نئے سال کو مسلمان عالم کے لیے ایک ایسی ساری ہی مخلوق کے لیے مبارک کرے آمین۔

یہ چودھویں صدی جس میں سے ہم گور رہے ہیں۔ اور جس کے بہتر برس نہیں ہو سکتے ہیں۔ اسے ہی سیدنا رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک مشہور حدیث کے مطابق بہت بڑی اہمیت حاصل ہے۔ جس میں آپ نے فرمایا ہے۔ کہ میری امت کی اصلاح کے لیے چودھویں صدی کے سر پر خدا تعالیٰ نے محمد بن کو بھیجا رہا ہے۔ چنانچہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک الفاظ میں وہ حدیث یوں ہے۔

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اللہ یبعث لہذہ الامۃ علی راس کل مائتۃ سنۃ من یجدد لہا دینہا۔ (الوداد ص ۲۵ صلاۃ و شکرۃ مطبع نظامی دہلی ص ۲۵)

یعنی حضرت ابومریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس امت کے لیے ہر صدی کے سر پر ایک مجدد بھیجتا ہے کہ وہ اس امت کو دین اسلام کی تجدید کرے گا۔ چنانچہ اس زمانہ نبوی کے میں مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد ہر صدی کے سر پر خدا تعالیٰ کی طرف سے مجدد آتے رہے۔ اور جہاں تک ہو سکا۔ امت کی اصلاح کا فریضہ سراسر انجام دیتے رہے۔ اور امت کی ترقی و بہبود کے لیے کوشاں رہے۔

**چودھویں صدی کے سر پر بھی مجدد کا آنا ضروری تھا**

جس طرح تیرہ صدیوں میں خیر المرسلین رحمہم اللہ سیدنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی پوری ہوئی تھی اس طرح چودھویں صدی کے آغاز ہونے سے اس لیے اللہ تعالیٰ نے اس ہی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے موافق چودھویں صدی کے سر پر ہی جس کے اب بہتر برس گذر رہے ہیں کسی کو امت محمدیہ کی اصلاح اور دین اسلام کی دوبارہ آبیاری کے لیے مجدد بنا کر بھیجا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے میری حضرت مرزا غلام احمد داتا مہدوی صاحب مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس صدی کے سر پر اس منصب عظیم کے لیے منتخب فرمایا اور مجددیت سے سرفراز کیا۔ اب عین صدی کے سر پر خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوئے۔ اور آپ نے

یہ چودھویں صدی کے مجدد کی نسبت فرماتے ہیں۔

”و برس ماہتہ چہا ردم کہ وہ سال کامل انرا باقی است از ظہور مہدی علیہ السلام و زوال عیسیٰ صورت گرفت۔ پس انین مجدد و مجتہد باشند“ (حج اکرارہ ص ۱۳)

کہا کہ چودھویں صدی کے سر پر جس کو بھی پورے دس سال باقی رہتے ہیں۔ اگر ہمدی اور مسیح ظاہر ہوئے تو وہ چودھویں صدی کے مجدد ہیں گے۔ اسی طرح لکھتے ہیں

”پس تو ان گفت کہ دس سال کرا زمانہ ثالث عشر باقی است ظہور کند یا برس ہجرت ہجرت“ (حج اکرارہ ص ۱۳)

کہا تو ابھی دس سالوں کے اندر اندو جتر ہویں صدی کے باقی رہتے ہیں۔ مجدد چودھویں صدی کا ظہور ہو گا۔ یا پھر عین چودھویں صدی کے سر پر ہی۔ اور حق بات یہی ہے کہ حدیث کے الفاظ لاریجی میں کمال مائتہ سنۃ کے لحاظ سے ہی اس صدی کے مجدد کے ظہور کا تھا۔ کہ وہ ”برس ماہتہ چہا ردم“ عین صدی کے سر پر ظاہر ہوتا ہے۔ مگر یہ سوال کہ وہ مجدد کون ہو سکتا تھا۔ مسیح ان مریم علیہ السلام یا کوئی اور۔ مسیح نامی علیہ الصلوٰۃ والسلام تو میں آسکتے تھے۔ کیونکہ قرآن کرم اور احادیث صحیحہ متواترہ واضح طور پر اس کا اعلان کر رہی ہیں۔ کہ حضرت مسیح ابن مریم علیہ السلام نہت پایا گیا ہے۔ پھر یہ بھی کہہ سکتا تھا۔ کہ وہی اس زمانہ میں عید ہوگا جاتا ہے۔ اور اب تو خدا تعالیٰ کے فضل سے نظامی کی وضع شدت نے بھی واضح ثابت ہے کہ اس چیز کا نامیہ کی کہ قرآن کرم اور احادیث سے قطعاً یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ مسیح نامی علیہ السلام زندہ مجسمہ انصاری اس وقت تک آسمان پر نہیں تھے۔ اور ہی امت محمدیہ کی اصلاح اور دین اسلام کی تجدید کے لیے آگے نہ بڑھنا ہے۔ یہ امر عین روشن کر رہا ہے کہ وہ صدیوں میں مریم کو تو وغیر میں فہم ہو چکا ہے۔ کیونکہ اگر وہ زندہ ہوتا تو ضرور ہر برس مارچ چہارم، مبعوث کیا جاتا۔ مگر چونکہ اس میں ہلکا معلوم ہوا کہ وہ زندہ مجسمہ انصاری نہیں ہے۔ اور اس کے آنے کی خبر موجود ہے اس سے مراد اس کا ہرگز نہ تھا کہ عین ہی۔ روز وقت مقررہ پر اسے آنے کی یاد رکھتی ہے۔ یہی خدا تعالیٰ نے فرمودہ ہائے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کو تقبلاً سمجھنا ہے۔ یا مشیہ قرار دے سکتا ہے۔ ہرگز نہیں اب ہو ہی نہیں سکتا۔ آسان اور زمین بدل سکتے ہیں۔ مگر سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مابین سینہ سے نکلی ہوئی پیشگوئی ہرگز نہیں بدل سکتی جس طرح آپ نے فرمایا۔ ضروری ہے کہ وہ اسی طرح اب بھی پورا ہو۔ یعنی جس طرح وہ تیرہ صدیوں سے پورا ہوتا آرہا ہے۔

یعنی آج تک یہ ثابت ہے کہ ضروری نہیں کہ مجدد عین صدی کے سر پر ظاہر ہو۔ کیونکہ ہر سال گذرنے کے بعد یا صدی کے وسط میں ہی نازل ہو جائے۔ مگر نہ صرف صدی کا سر ہی گذر گیا بلکہ وسط ہی گذر گیا۔ مگر نہ ہرگز ہو سکتا ہے۔ اور اب تو ان کا آخری پل بھی ختم ہونے کو ہے۔ لیکن وہ مجدد جس کے ہمارے علم و مشیہ میں نہیں آیا۔

خدا ہی ہے کہ حدیث شریفہ کے عین مطابق ضروری تھا۔ کہ خدا تعالیٰ اس مجدد کو بھیجا۔ اور

آئے والا عین صدی کے سر پر ظاہر ہوتا ہے۔ تو مسیح نامی کی پیشگوئی دیتے ہیں۔ کہ وہ چودھویں صدی کا مجدد یا اور اس کے بائیں ہل خدا تعالیٰ نے ناسیما کر کہا۔

وقت تھا وقت سیمانہ کسی اور کا وقت جی نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا اور فرمایا ”اب بالآخر یہ سوال باقی رہا۔ کہ اس زمانہ میں امام الزمان کون ہے؟ جس کی پوری تمام عام مسلمانوں اور زائدوں اور خباب بیٹوں کو کوئی خدا تعالیٰ کی طرف سے فہم نہ فرمادیا گیا ہے۔ کہ اس وقت میں بے دھڑک کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور عنایت سے وہ امام الزمان ہیں ہوں۔ اور مجھ ہی خدا تعالیٰ نے وہ تمام علیہ السلام تمام شرطیں جمع کی ہیں۔ اور اس صدی کے سر پر مجھے مبعوث فرمایا ہے“ (ضرورت اللہ ص ۱۳)

یہ دنیا ہمیشہ کی نہیں۔ یہ تو فانی اور ناپائیدار دنیا ہے۔ موت ہر وقت معاہدے کھڑی ہے۔ اگر آج ایک مرتبہ۔ تو دوسرا کل کو بج کر جائے گا۔ سو اس وقت کے آنے سے قبل خواب خود بھیجے اور یاد رکھیے۔ یہ بہتر ہے جس طرح گور گئے ہیں۔ اسی طرح باقی بھی جو تھوڑے سے ہی تو آچکا۔ مجرہ جس کے آپ منتظر تھے۔ اس کی انتظار چھوڑ دیجئے۔ کیونکہ حق یہی ہے کہ اس کی انتظار کا وقت اب کھل ختم ہو گیا ہے۔ اب اس کے آنے کا وقت نہیں ہے۔

جو امام الزمان اور مجدد اسلام آیا ہے اس کی صداقت پر آسان ہی گواہ ہے۔ اور زمین ہی گواہ ہے۔

اسعوا صوت السماء جاء المسیح جابا یسبح یسبحنا ازین آہ امام کامکار اور زمانہ قاصد ہے وہ بھی ہر لمحہ مگر کھڑی ہے اعلان اور ماری کر رہا ہے۔

یا روجومرد آنے کو قافوہ تو آچکا یہ راز تم کو شمس و قمر بھی بتا چکا

## فوری ضرورت

تعمیر الاسلام ثانی سکول ابدہ کے لیے تہیہ ہے۔ وہی سچ اور ایک فریڈین سنڈا فٹہ ڈرائنگ اسٹریٹ کی فوری طور پر ضرورت ہے۔ ڈرائنگ اسٹریٹ کا گریڈ ۶۰-۲-۱۰۰ اور جے وی کا گریڈ ۵۰-۳-۸۰-۲-۱۰۰ ہے۔ اس کے علاوہ ہر دو کو ڈی ریلے ماہوار یا مطلق گرائی لائٹس کے گا۔ پرائیڈنٹ فنڈ اور پیش کی کمی حسب تو اعداد راجن احمد ہر اٹا حاصل ہوں گی۔ خواہشمند احباب سے منقول سرٹیفکیٹس اور مقامی امرا یا پرائیڈنٹ صاحبان کے سفارش کے ساتھ ۲۰ ستمبر تک درخواستیں بھیجی جاویں۔ ان آسپیوں کو چیک کرنے کی ضرورت ہے۔ ان کو پورے سٹوڈس میں پیش آئے گی۔

(رہبر مسٹر تقیہ الاسلام ثانی سکول روڈ)

# زکوٰۃ مالی عبادات میں ایک اہم فرض ہے

## زکوٰۃ دین سے مال پڑھتا ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے بنی اسباب کو اس قدر ثروت اور خوشحالی میسر ہے کہ وہ صاحب نصاب میں یعنی ہر پر زکوٰۃ فرض ہے ان کو چاہئے کہ جو جب احکام شریعت پڑھنے فرض کی ادائیگی کی طرف بھی توجہ فرمائیں غلوں دل سے وقت پر زکوٰۃ کی ادائیگی سے اموال میں تیر و تبرکت اور ترقی ہوتی ہے۔ وہ مال ضائع نہیں ہوتا جس سے اللہ تعالیٰ کی عزت و مسکین مخلوق پر درخش پاتی ہے۔ اور باطنی و سفارہ پر بھی عود ملتا ہے۔ جھوکے کھانا کھاتے اور نیکے سردی لگتی ہے بجائے تباہی ہیں۔ مستورات جن زیور سے اپنی زیب و زینت زیادہ کر کے خوش ہوتی ہیں وہ زیور زیور و العیون کے لئے مہارک جو بنائے۔ اگر اس زیور کی خاطر ہی ہوئی زکوٰۃ غریب کی ضرورت کو پورا کرنے میں کام لے۔ اور ان کے زیور سے نکالی ہوئی زکوٰۃ کے ذریعہ بعض بیگس مسکین بی بیوں اور اپنے یتیم بچوں کی پرورش کریں۔

## زکوٰۃ کی اہمیت

مردہ مال جو کسی مرد یا عورت کے پاس سالی بھر تک جمع رہے اور وہ ایک مقررہ مقدار سے زیادہ ہے اس مال سے ایک مسکین عہد غریبوں کو جو چکا۔ اب مالدار کا فرض ہے کہ وہ اپنے مال سے غریبوں کا عہد نکال کر امام و فقہ کے پاس پہنچائے۔ اور اپنے مال کے ساتھ متیوں اور مسکینوں کا مال نہ مانے۔ اگر وہ مال کی محنت یا تلاش کے خوف سے زکوٰۃ کا مال اپنے مال سے جدا نہیں کرنا۔ تو ایک ناجائز فعل کا مرتکب بناتا ہے اور اپنے سارے مال کو غلو میں ڈالتا ہے۔ صحیح بخاری میں حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اقامت کے دن، اپنے مال سے سوار ہو کر گئے کہ اس حالت میں جس حالت میں رہتا تھا جبکہ وہ مالک اس کا حق زکوٰۃ نہ ادا کرتا ہو وہ اور اس سے پہلے بیرون سے روڈ سے گا۔ اسی طرح مہر کی اپنے مالک پر سوار ہو کر گئے۔ اس حالت میں جس میں رہتا تھا جبکہ وہ مالک ادا میں سے ان کا زکوٰۃ ادا نہ کرنا ہو۔ وہ مہر کی لے اپنے گروں سے گئے۔ اور سیکڑوں سے مال لیا۔ اور فرمایا تم میں سے کوئی شخص قیامت کے دن مہر کی کوئی گھوڑا بولا کرتا ہے کہ وہ مہر کی بلائی ہو اور اس شخص کے لئے جس نے اس کو علیہ وسلم، میری شفاعت کیجئے۔ اور میں تم کو دوں گا میں تم سے سے کسی بات کا اختیار نہیں رکھتا۔ میں تو حکم الہی پہنچا چکا۔

حضرت ابو ہریرہ فرماتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ سے مال دے اور وہ اس کی زکوٰۃ نہ دے۔ تو اس کا مال قیامت کے دن اذی و مہارک کی شکل لگتا

کو درست رکھیں۔

## رسول کریم کی سخاوت

حضرت ابن عباس کہتے ہیں رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم تمام لوگوں سے زیادہ سختی سے اور تمام اوقات سے زیادہ آپ رمضان میں سختی سے جاتے تھے۔ جبکہ آپ سے قبل علیہ السلام ملتے تھے۔ اور ہر سال علیہ السلام آپ سے رمضان کی ہر رات میں ملتے تھے۔ اور آپ سے قرآن کا دور کیا کرتے تھے۔ تو یقیناً آپ اس وقت سخاوت میں جو اسے بھی تیز ہو جاتے تھے۔

## تندرستی میں صدقہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحراویک شخص نے سوال کیا کہ یا رسول اللہ کونسا صدقہ تو اب میں زیادہ ہے۔ آپ نے فرمایا:

”تو اس حال میں صدقہ دے کہ تو تندرست ہو۔ جہیل جو قیامت سے ڈرتا ہو اور اللہ ہونے کو اور ڈر رہتا ہو۔“ آپ نے فرمایا ”جب جان وطن میں بیچے جائے گی۔ تو اس وقت تو لے گا۔ آتا مال فلاں شخص کو دیتا۔ آتا مال فلاں شخص کو دیتا۔ تو وہ مال فلاں شخص کا یعنی وارثوں کا ہی ہو چکا ہو گا۔“

## غریب سے غریب صدقہ دینا

صدقہ دینے کے لئے یہ ضروری نہیں کہ غریبی یا تم ہی صدقہ میں دیکھتے۔ حضرت عائشہ فرماتی ہیں۔ ”ایک مرتبہ ایک عورت آئی جس کے ساتھ اس کی دو بیٹیاں تھیں۔ اس وقت میرے پاس ایک عہوارے کے سوا کچھ نہ تھا۔ میں نے وہی عہوارہ اسے دے دیا۔“

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

”جو شخص پاک کمائی سے ایک عہوارے کے برابر بھی صدقہ دے گا وہ اللہ پاک پیروں کو ہی قبول فرمائے گا۔ تو اللہ اس عہوارے کو اپنے دامن میں لے لیتا ہے۔ پھر اس کو اس صدقہ دینے والے کے لئے بٹھاتا ہے۔ پھر تم میں سے کوئی اپنے بچے کو زبالہ کرے جو بچا ہو کہ وہ عہوارہ پہنا کے شل ہو جائے۔“

کیا ہی بھی اور امیدوں سے بھری ہوئی

تعلیم ہے۔ غریب سے غریب لوگ بھی صدقہ

دے سکتے ہیں۔ اور اپنی ذرا ذرا سی چیزوں

کے ساتھ میں بٹھے بڑے ابو حاصل کیسکتے

ہیں۔ بالکل صحیح ہے کہ اللہ تعالیٰ مال دولت کا

بھوکا نہیں۔ وہ تو اپنے بندے کے انحصار

بھرتے دل اور صدقہ نیت سے اپنی داہ میں

نزیح کرنا چاہتا ہے۔ خواہ وہ ایک عہوارہ ہی

ہو۔ پھر وہ اس کی بڑے بڑے بڑے اور

ہے۔ پس صدقہ دینا چاہئے۔ تو اس نیت کا

سوال ہی نہیں ہے۔ جو جس کے پاس جو اس

میں سے صدقہ دے دے۔ تو اللہ نقلے

کے ہاتھ سے اس کے اجر کا سودا یہ بڑھتا رہتا

## گور میں بھی صدقہ دین

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صدقہ

دینے کی تعلیم جس طرح مردوں کو دی ہے اس طرح عورتوں کو بھی دی ہے۔ چنانچہ عورتوں کے لئے بھی صدقہ دینے کا حکم ہے۔

حضرت عائشہ فرماتی ہیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ”جو عورت اپنے گھر سے کھانے میں سے صدقہ دے۔ اور اس کی نیت گھراؤ کی نہ ہو۔ تو جو چاہے وہ صدقہ دے اس کے ضرور اس کا ثواب اسے ملے گا۔ اور اس کے شوہر کو بھی اس صدقہ کا ثواب ملے گا۔ کیونکہ اس کے کلمے جو اسے مال سے صدقہ دیا گیا ہے۔“

## صدقہ ضروری ہے

اگرچہ صدقہ زکوٰۃ کی طرح معین صورت میں فرض نہیں ہے۔ لیکن قرآن مرد عورت کو صدقہ دینے کے لئے اس قدر تاکید ہے۔ اور صحابہ کا پاس یہ اس قدر کثرت سے عمل ہے۔ کہ ہر مسلمان کے لئے ضروری معلوم ہوتے ہیں کہ وہ

کچھ نہ کچھ صدقہ دیتے ہوتے کی عادت ڈالے جیسا کہ حضرت عائشہ صدقہ کا ذکر اور یہ آیا ہے کہ آپ کے پاس ایک عہوارہ ہی تھا۔ اسی کو آپ نے دے دیا۔ اس سے بھی زیادہ ایک حدیث میں آیا ہے۔ کہ صدقہ دینے کے لئے کچھ بھی نہ ہوتا تھا۔ تو صحابہ مزدوری کر کے صدقہ دیتے تھے۔

چنانچہ حضرت ابو سعید انصاری سے روایت ہے۔ کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم جب میں

صدقہ کا حکم دیتے۔ تو کوئی شخص ہم میں سے

بازار کی طرف جاتا اور بوجھ لا داتا اور جب

مزدوری میں ایک رطل دلو وغیرہ لے جاتا

کو صدقہ میں دے دیتا۔“

آج یہ حالت ہے کہ بعض لوگوں کے پاس

ہزاروں روپیہ ہو پڑے۔ مگر صدقہ دینے

سے جی ہڑاتے ہیں کہ کہیں تنگی نہ ہو جائے۔

حالانکہ صدقہ ہونا ہی اس لئے ہے۔ کہ انسان خدا

کے لئے اپنے اوپر تنگی اختیار کرے۔ بلکہ اپنی

محبوب چیز کو اس کی راہ میں دے دیتے۔“

## حضرت ابوطالب کا صدقہ

حضرت انس سے روایت ہے۔ کہ عہدہ میں

حضرت ابوطالب کے پاس ہفتے کے قسم سے سب

الغفار کی نسبت زیادہ مال تھا۔ لیکن ان تمام

باجوں میں ایک باغ ”بیرہ حاد“ نامی مسجد نبوی

کے سامنے واقع تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

وہاں تشریف لے جاتے تھے۔ اور وہاں کا توکل

پائی جیتے تھے۔ جب یہ آیت نازل ہوئی۔

”لن نزالوا البیت“ یعنی آیت نازل ہوتی ہے۔

یعنی ہرگز تم غیر نہیں حاصل کرو گے جب تک تم

اس مال سے نزیح نہ کرو۔ میں کو تم محبوب

اور عزیز نہ سکتے ہو۔ تو ابوطالب رسول کریم

صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے کھڑے ہو گئے۔ اور

عرض کیا یا رسول اللہ بزرگ و برتر فرماتے۔

”لن نزالوا البیت“ یعنی آیت نازل ہوتی ہے۔

اور بے شک مجھ اپنے مالوں سے زیادہ محبوب

”بیرہ حاد“ ہے۔ اب وہ خدا کے لئے صدقہ

ہے۔ میں اس کے ثواب کی اللہ کے ہاتھ سے امید

رکھتا ہوں۔ پس یا رسول آپ اس کو جاننا مناسب نہیں

# اجنباء جماعت کے اصول و قواعد

اجنباء جماعت کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا

اجنباء جماعت کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

اجنباء جماعت کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

اجنباء جماعت کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

## ٹنڈا نوٹس

ٹنڈا نوٹس کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

ٹنڈا نوٹس کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

اور روز بروز جتنی جا رہی ہیں۔ پس احمدی جماعت کے لئے یہ دعوت کا مقام ہے۔ یہ دعوت اور دعوت کو چاہیے۔ یہ دعوت اور دعوت کو چاہیے۔ یہ دعوت اور دعوت کو چاہیے۔

## حضرت موعود کا ارشاد

حضرت موعود کا ارشاد ہے کہ جو شخص اسلام کو دلائیے گا، اسے اللہ تعالیٰ کا اجر دے گا۔

## احقروں کے خطاب

احقروں کے خطاب کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

## حضرت ائمہ اور درسی عنہما کی دعا ہے کہ اللہ کریم کی

## قرار احاد تعزیت

قرار احاد تعزیت کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

## نیکی میں آخری آدمی مت بنو

نیکی میں آخری آدمی مت بنو کے بارے میں غلط فہمیوں سے اجتناب فرمادیں اور اسلام کو دلائیے گا۔ انہوں نے جو اس وقت تک اسلام کے بارے میں غلط فہمیاں پھیلانے کی کوششیں کیں ہیں، انہیں ہمیں سختی سے جواب دینا پڑے گا۔

Vertical text on the left margin, likely a date or page reference.

# قافلہ قادیان کے لئے دوست درخواستیں بھجوائیں

از حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

اس سال ہی بشرط منظوری دہلی کے آخری ہفتہ میں قادیان میں ایک قافلہ بھجوانے کی تجویز ہے۔ پس جو دوست اس قافلہ میں شریک ہونا چاہیں۔ وہ پھر ۱۹۵۲ء کے آخر تک میرے دفتر میں درخواست بھجوائیں۔ درخواست کے لئے میرے دفتر کی طرف سے ایک مطبوعہ فارم مقرر ہے۔ جس میں تمام ضروری اندراجات کے لئے خانے رکھے گئے ہیں۔ پس جو دوست قافلہ میں شریک ہو کر قادیان جانا چاہیں انہیں میرے دفتر سے یہ فارم منگوا کر اس فارم پر درخواست دینی چاہیے۔ جس کے بغیر کوئی درخواست قابل غور نہیں کی جاسکے گی۔ فارم کی قیمت ایک آن مقرر ہے۔ یہ بات اچھی طرح سمجھ لینی چاہئے کہ جو کچھ گزشتہ سال سے پاسپورٹ کا طریقہ رائج ہو گیا ہے۔ جس میں کافی وقت لگتا ہے۔ اور ہمیں ابتدائی درخواستوں کے بعد پاسپورٹ کے سرکاری فارم بھی بھرنے ہوتے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہفتہ سہ ماہی کے آخر تک ابتدائی درخواستیں ہمارے دفتر کے مطبوعہ فارم پر ہمارے پاس پہنچ جائیں۔ ورنہ بقیہ کارروائی وقت پر ممکن نہ ہو سکے گی۔ لہذا کسی ایسی درخواستیں پر غور نہیں کیا جائے گا۔ جو ستیمبر کے بعد وصول ہوئی۔ اور ورنہ کئے والے دوست اپنی عروج کے خود کو دروازوں کے۔ اسی طرح جو صاحب مطبوعہ فارم کے جلد خانے مکمل صورت میں نہیں بھیجے۔ اور ناقص صورت میں درخواست بھجوائیں گے وہ بھی اپنے نقصان کے خود ذمہ دار ہوں گے۔

یہ بھی خیال رہے کہ سب دوستوں کو اپنا سفر خرچ خود برداشت کرنا ہوگا۔ اور فارم میں درج شدہ ہدایت کے مطابق پاسپورٹ سائز کے چھ عدد فوٹو بھی ساتھ لگانے ضروری ہیں۔ عمرتیں بھی درخواستیں دے سکتے ہیں۔ گو ان کے متعلق آخری فیصلہ بہر حال حکومت کے حکم کے مطابق ہوگا۔ خاک و مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت سرکار ہند دہلی

## جلد سالانہ کی تقاریر کے متعلق ضروری اعلان

امید ہے کہ انشاء اللہ اس سال بھی حزب دستور جماعت احمدیہ کا سالانہ جلد دہلی کے آخری ہفتہ میں منظر ہوگا۔ گزشتہ سال جماعت کے فاضل مقررین نے مندرجہ ذیل عنوانات پر تقاریر فرمائی تھیں:

- (۱) ذکر حبیبیت
- (۲) مسیحین میں تبلیغ اسلام کے حالات
- (۳) اسلام میں خلافت کی اہمیت
- (۴) عقیدہ ختم نبوت اور جماعت احمدیہ
- (۵) حدائق حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- (۶) جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات
- (۷) ائمہ و نبیوں میں تبلیغ اسلام کے حالات

اس سال جلد کے لئے اگر کوئی دوست موضوع تقاریر کے متعلق مشورہ دینا چاہے تو آخری ہفتہ ۱۹۵۲ء تک اپنی تجویز و نظر تیار کرنا چاہئے۔

اس سلسلہ میں ہر امر ملحوظ رکھا جائے کہ مضامین حتی الوسع مندرجہ ذیل عنوانات کے تحت تجویز کئے جائیں۔

- (۱) مسیح باری تعالیٰ
- (۲) فلسفہ احکام بشریت
- (۳) دیگر اہم بیرونی مضمون
- (۴) ملاحضات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- (۵) وفات مسیح موعود علیہ السلام
- (۶) حدائق حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- (۷) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

(داخلہ درخواست و تبلیغ فرمائیے)

### دعا کے مغفرت

میری اہل سردار ہر کل وقت بڑے نیکے صبح تھا ابھی سے فوت ہوئی انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب اس کی مغفرت کے لئے دعا کر کے شکر گزاری کی موصیحت فرمائیں۔ خاک و مرزا بشیر احمد دہلی

# پاکستان کو ری پبلک بنانے کے لئے عارضی آئین بنایا جا رہا ہے

ہم مسئلہ کشمیر کا پر امن حل چاہتے ہیں۔ مسٹر شعیب قریشی کا اعلان  
حیدرآباد (سندھ) ۱۴ ستمبر۔ پاکستان کے وزیر مہاجرین نشرو اطلاعات اور امور کشمیر مسٹر شعیب قریشی نے کل یہاں ایک خطبات میں کہا کہ عارضی آئین عوام کے اس مطالبہ کا منطقی نتیجہ ہے۔ کہ پاکستان کو ری پبلک کے طور پر ملک کی بجائے ایک جمہوریہ ری پبلک قرار دیا جائے۔

## سرحدیں سیلکے پانی کو کام میں لانے کے منصوبے

پشاور ۱۳ ستمبر۔ سرحدیں سیلاب کے پانی سے کام لینے کے لئے اور طبرہ اسماعیلی خاں میں دو ٹرانسمونوں کو روک دینے کے لئے غیر ملکی ماہرین کی خدمات حاصل کی گئی ہیں۔ اس طرح ایک ملنگ ٹرانسپلنٹ میڈیوٹھ زیر کاشت آسکے گا۔ اور دہری ملنگ اسی طرح بہت بڑا علاقہ سیراب ہوگا جو محلی طور پر لاکھوں ایکڑ زمین پر فصل لینی کا ہے گی۔

## لکھنؤ میں نقص امن کا شدید خطرہ

حکام کی پیش بندی ۸۶ افراد گرفتار  
لکھنؤ ۱۳ ستمبر۔ پولیس نے شہر کے مختلف حصوں میں چھاپے مار کر ۳۶ اشخاص کو تفتیشی کے اندیشہ کے پیش نظر گرفتار کر لیا ہے۔ ایک مقامی افسر نے بتایا ہے کہ یہ گرفتاریاں اس لئے عمل میں لائی گئی ہیں تاکہ دہریہ اور محرم پر امن رہے۔ اس سے پہلے ۵۰ گرفتاریاں عمل میں آچکی ہیں۔

## پاکستان اور بھارت کے عوام ایک دوسرے کے ساتھ دوستانہ تعلقات چاہتے ہیں

نئی دہلی ۱۳ ستمبر۔ آج یہاں ایک دعوت میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے نائب کونسلر نے فرانس میں اپنے دورے کے دوران بھارت کے عوام اور پاکستان کے عوام کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنا چاہتے ہیں۔ اپنے اس اعلان کے ساتھ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے عوام کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنا چاہئے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے عوام کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنا چاہئے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے عوام کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنا چاہئے۔

## نئی دہلی ۱۳ ستمبر بھارت کے ممبران پارلیمنٹ کا ایک کرکٹ ٹیم پاکستان بھیجے جانے کا خیال ہے۔

پارلیمنٹ کے ممبروں سے سچ کھینچنے کی بجائے پارلیمنٹ کے ممبروں کے کرکٹ ٹیم کے ممبروں کو بھیج دینے کی تجویز لگی ہے۔ لطیف آباد کی مہاجرین کے متعلق وزیر مہاجرین نے کہا کہ انہوں نے اس کا سامنا نہیں کیا ہے۔ یہاں تین ہزار لاکھوں کو اردو میں ۱۵ ہزار آدمی لے جاتے ہیں۔ یہ سب سبھی کے نظروں کے برابر ہے جو کچھ حیدرآباد میں مسلوں کے گناہ سے اسی ہزار مہاجرین بڑے ہوئے ہیں۔ حکومت کو چاہئے کہ وہ بے گھر مہاجرین کو قطعاً ہٹا دے۔ جہاں وہ سکنا نہ سیکھیں۔ انہیں انگریزی تعلیم اور کھیلوں کے میدانوں میں شمولیت دینا چاہئے۔

ضروری نہیں ہوتا۔ عارضی آئین کا مطلب لازمی طور پر یہ نہیں ہے کہ ہم ملک کا آئین بنانے کی کوششیں میں تاخیر اور تاہل سے کام لیں گے۔ اگر آئین کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ حکومت جموں و کشمیر اور جرنل ریشیا کی کمی ہے۔ ان کی مدد کے لائحہ عمل کو اپنی نظر کر لیں۔ کئی کے متعلق آپ نے کہا۔ جس میں مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ انہیں چھاپوں۔ اس کے ساتھ ہی مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ کسی کو زبردستی اور طاقت کے بل پر مقبضہ رکھنے کی اجازت نہیں دے گی۔ دہلی اور دہلی کے آزاد پر امن فضا میں لوگوں کو رائے کے کشمیر کا فیصلہ ہونا چاہئے۔

مسٹر شعیب قریشی نے مظفر آباد میں جو تقریر کی تھی۔ اس پر بھارتی اخباروں کی سخت چیلنج کا جواب دیتے ہوئے وزیر مہاجرین نے کہا کہ انہوں نے اپنی تقریر میں یہ کہا تھا کہ "اسلام ہمیں شہادت، استخارہ کے ساتھ اس بات کی تلقین کرتا ہے کہ ہم اپنے تمام مسائل پر امن طور پر حل کریں۔ اور ہم اس حکم پر ہی وقت تک سختی کے ساتھ عمل کریں گے۔ جب تک کہ ہم پر حملہ نہیں کیا جاتا۔ اور اس قسم کے حملوں کا جواب دینے کے لئے آپ کو تیار رہنا چاہئے۔ کیونکہ جب تک آپ فوجی اختیار سے طاقتور نہیں ہوں گے۔ آپ امن قائم نہیں رکھ سکتے۔ مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ اگر کوئی ان کے ان الفاظ کو غلط سمجھتا ہے تو اس کی اسے اجازت ہے۔ بھارت کے خط شدہ اور غیر خط شدہ علاقوں سے آنے والے مہاجرین میں امتیاز کے سوال کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ اس معاملہ پر غور کرنا ضروری ہے۔ مگر انہی یہ کہنا مشکل ہے کہ آپ اس طرح اس کا فیصلہ ہوگا۔ جب ان کو پھر اس امر کی جانب مبذول کرانی گئی کہ سندھ آنے والے ۲۰ فی صدی مہاجرین کا تعلق غیر خط شدہ علاقوں سے ہے۔ اور ان میں سے جن کو زرعی اراضی پرمیلا گیا تھا۔ وہ بے دخل کئے خوف سے بھاگ رہے ہیں۔ تو مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ وہ اس کا وعدہ نہیں کر سکتے۔ تو بے دخلی روک دی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ تاہم حکومت کا پالیسی یہ ہے کہ جن مہاجرین کو آباد کر دیا گیا ہے۔ انہیں بے دخل نہ کیا جائے۔ مگر کوئی مستحق اداروں کو پھر پھر دیئے متعلق حکومت سندھ کا پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ انہیں ابھی تک اس قسم کی کوئی تجویز منظور نہیں ہوئی۔ جب مل جائے گی۔ تو اس پر غور کیا جائے گا۔ وزیر آباد کاری نے کہا کہ سندھ کا پالیسی کا نام آمدنی تارک وطن مالکان ملکات کے لئے جمع ہونی چاہئے۔ لہذا ۱۱ سے کسی ایک طرح نہیں کیا جائے گا۔

مسٹر شعیب قریشی نے مظفر آباد میں جو تقریر کی تھی۔ اس پر بھارتی اخباروں کی سخت چیلنج کا جواب دیتے ہوئے وزیر مہاجرین نے کہا کہ انہوں نے اپنی تقریر میں یہ کہا تھا کہ "اسلام ہمیں شہادت، استخارہ کے ساتھ اس بات کی تلقین کرتا ہے کہ ہم اپنے تمام مسائل پر امن طور پر حل کریں۔ اور ہم اس حکم پر ہی وقت تک سختی کے ساتھ عمل کریں گے۔ جب تک کہ ہم پر حملہ نہیں کیا جاتا۔ اور اس قسم کے حملوں کا جواب دینے کے لئے آپ کو تیار رہنا چاہئے۔ کیونکہ جب تک آپ فوجی اختیار سے طاقتور نہیں ہوں گے۔ آپ امن قائم نہیں رکھ سکتے۔ مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ اگر کوئی ان کے ان الفاظ کو غلط سمجھتا ہے تو اس کی اسے اجازت ہے۔ بھارت کے خط شدہ اور غیر خط شدہ علاقوں سے آنے والے مہاجرین میں امتیاز کے سوال کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ اس معاملہ پر غور کرنا ضروری ہے۔ مگر انہی یہ کہنا مشکل ہے کہ آپ اس طرح اس کا فیصلہ ہوگا۔ جب ان کو پھر اس امر کی جانب مبذول کرانی گئی کہ سندھ آنے والے ۲۰ فی صدی مہاجرین کا تعلق غیر خط شدہ علاقوں سے ہے۔ اور ان میں سے جن کو زرعی اراضی پرمیلا گیا تھا۔ وہ بے دخل کئے خوف سے بھاگ رہے ہیں۔ تو مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ وہ اس کا وعدہ نہیں کر سکتے۔ تو بے دخلی روک دی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ تاہم حکومت کا پالیسی یہ ہے کہ جن مہاجرین کو آباد کر دیا گیا ہے۔ انہیں بے دخل نہ کیا جائے۔ مگر کوئی مستحق اداروں کو پھر پھر دیئے متعلق حکومت سندھ کا پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر شعیب قریشی نے کہا کہ انہیں ابھی تک اس قسم کی کوئی تجویز منظور نہیں ہوئی۔ جب مل جائے گی۔ تو اس پر غور کیا جائے گا۔ وزیر آباد کاری نے کہا کہ سندھ کا پالیسی کا نام آمدنی تارک وطن مالکان ملکات کے لئے جمع ہونی چاہئے۔ لہذا ۱۱ سے کسی ایک طرح نہیں کیا جائے گا۔



### سرنگین بھریا کی بی بی پر چھاپا گیا۔ سختی نے اپنے مرشد کو گرفتار کر لیا

پہلے ۱۳ ستمبر کو پتھر ڈرا کر اسے مسلم ہو جانے سے منع کیا گیا۔ پھر بی بی بھریا کو گرفتار کر لیا گیا۔ اس کے بعد اسے سزا سنائی گئی۔

### اردو کے ساتھ بنگلہ کو بھی سرکاری زبان بنایا جائے

پانچواں اجلاس ۱۳ ستمبر پاکستان دستور کے نئے ایوان کے اجلاس میں ایک قرارداد پیش کرنے کا نوٹس دیا گیا۔ جس میں کہا گیا ہے کہ اردو اور بنگلہ دونوں کو پاکستان کی سرکاری زبان قرار دیا جائے۔

### زیکو سلوکیہ کو عالمی بینک کی رکنیت نکال دیا جائے گا

واشنگٹن ۱۳ ستمبر عالمی بینک نے فیصلہ کیا ہے کہ اگر اس ستمبر ۱۹۴۷ء تک زیکو سلوکیہ نے واجب الادا رقم جو ۲۵۰۰۰ ڈالرز کی ہے ادا نہ کی تو اس کا نام رکنیت سے خارج کر دیا جائیگا۔

### سارھے تین ہزار سال پر ناخظ

نیکوسیا (جزیرہ قبرص) ۱۳ ستمبر بین الاقوامی تاریخ نگاروں کے ماہرین ایک ایسے خط کا مضمون لکھنے کی کوشش کر رہے ہیں جس کی بابت خیال یہ ہے کہ وہ اب سارھے تین ہزار سال قبل جزیرہ قبرص کے آباد رہنے والے ایک مصری نژادوں کے ایک قبیلے تھیں جو ان کے گھرانے میں چلے آئے۔

### چانگام میں بائیس زبردت نقصان

چانگام ۱۳ ستمبر چانگام میں بے تکلفان اور موٹا دھار مارش کے سبب شہری زندگی منظر پر رکھی۔ تمام شہر میں ٹریفک بند ہے اور کاروبار ختم ہے۔

### غندہ ایکٹ کے تحت کارروائی

کراچی ۱۳ ستمبر سب ڈسٹرکٹ جی ایس مشرقی صوبہ نے اطلاع دی ہے کہ غندہ ایکٹ کے تحت کارروائی کے لئے انہیں بہت سی گناہگاروں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

### پاک توریہ کی نشست جی ایم ریڈ پر الٹی نشست طرز پر ہی کا مقابلہ کریں گے

کراچی ۱۲ ستمبر پاکستان کے ذریعہ قانون ساز سے لے کر ہونے والے مقابلے میں توریہ کی نشست طرز پر ہی کا مقابلہ کریں گے۔

### ۹۶ ایرانی گھریلو بی بی بچکے گئے

تبران ۱۳ ستمبر ہندو گھریلو بی بی بچکے گئے۔ انہوں نے خودکشی کا عمل کیا۔

### جاپان پاکستان کے ساتھ قریبی تعلقات

کراچی ۱۳ ستمبر جاپان کے سابق وزیر اعظم ڈاکٹر ایشیدائے نے گورنر کو براہ راست لکھ کر جاپان کے ساتھ قریبی تعلقات قائم کرنا چاہتے ہیں۔

### دہلی میں چین کے سفارت خانے پر مظاہر

دہلی ۱۳ ستمبر ماؤزی ٹنگ کی حکومت کے خلاف تبت پر چری قبضہ کرنے کی مذمت کرتے ہوئے کل یہاں کیورٹ چین کے سفارت خانے کے سامنے تقریباً ۸۰ مظاہرین نے مظاہر کیا۔

### مظالم کی سخت مذمت کی ہے فریڈ ایس ایس

پروانہ مقدمہ کی جرم نشانی پر اٹھایا گیا گیا ہے اور حکومت پاکستان سے فریڈ ایس ایس کو معافی دینے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔

### عرب ممالک تیل کا مزید معاوضہ طلب کریں گے

۱۳ ستمبر مشرق وسطیٰ کے تیل پیدا کرنے والے ممالک نے سعودی عرب اور عراق پر نئی اور امریکی کشتیوں کے کچلے والے ہیں۔

### اردو کے ساتھ بنگلہ کو بھی سرکاری زبان بنایا جائے

پانچواں اجلاس ۱۳ ستمبر پاکستان دستور کے نئے ایوان کے اجلاس میں ایک قرارداد پیش کرنے کا نوٹس دیا گیا۔ جس میں کہا گیا ہے کہ اردو اور بنگلہ دونوں کو پاکستان کی سرکاری زبان قرار دیا جائے۔

### صوبے کے عوام شہر کے لیے ہفت روزہ دینے کو تیار ہیں

دستدھ لیک معاملہ کا اجلاس ۱۳ ستمبر سندھ صوبہ مسلم لیگ کی مجلس عاملہ ایک جلسہ میں جو شہر میں منعقد ہو رہا ہے اس میں ایک قرارداد پیش کی گئی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ہفت روزہ دینے کو تیار ہیں۔

### مظالم کی سخت مذمت کی ہے فریڈ ایس ایس

پروانہ مقدمہ کی جرم نشانی پر اٹھایا گیا گیا ہے اور حکومت پاکستان سے فریڈ ایس ایس کو معافی دینے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔

### عرب ممالک تیل کا مزید معاوضہ طلب کریں گے

۱۳ ستمبر مشرق وسطیٰ کے تیل پیدا کرنے والے ممالک نے سعودی عرب اور عراق پر نئی اور امریکی کشتیوں کے کچلے والے ہیں۔